





# ЛЮБЕРЕЦКИЙ КРАЙ

НАЗВАНИЕ «красный директор» зародилось в 20-е годы и в то время писалось без кавычек. Так называли руководителей государственных предприятий в отличие от директоров, управляющих, заводских, конструкторских, конструкторских и изобретателей, которые тогда кое-где еще хозяйничали на фабриках, заводах, в мастерских. Например, Косинская фабрика была в концессии у австрийского капиталиста Альтмана, в Подосинках работала типография издателя Букова, Люберецкий завод принадлежал Международной компании жатвенных машин в России.

Но осенью 1924 года, после того, как вождя заводских коммунистов и основателя первой большевистской ячейки в Любереках И. Н. Миротеев посылал на приеме у Ф. Э. Дзержинского, президент ВСНХ СССР сделал распоряжение о передаче завода государству. Этим же постановлением советским (красным) директором завода был назначен Я. П. Кубышкин.

23 декабря 1924 года Кубышкин доложил правлению Главмехта, что все неотложные ремонтные работы произведены, работают две литейные мастерские; выпуск машин предполагается с февраля 1925 года.

## КРАСНЫЙ ДИРЕКТОР

«Теперь Люберецкий завод стал государственным, и любо слушать звук, стук и шум его машин», — писала газета «Московская деревня» 14 декабря 1924 года. А 8 мая 1925 года та же газета отметила: «Завод хорошо справляется без американцев».

Каким он был, первый директор, каков его жизненный путь? Рассказывают, что Я. П. Кубышкин был близок к М. И. Калинин, что познакомился они еще до революции, работая вместе на одном заводе. Это вполне возможно, если сопоставить две биографии.

М. И. Калинин работал в Петербурге (с 1914 г. — Петроград) на заводах «Старый арсенал», Путиловском, Трубочном, Орудийном (в 1911—1912 гг.) и других.

Я. П. Кубышкин был намного моложе Михаила Ивановича, но и он успел поработать на ряде петроградских предприятий. Работал он и на Трубочном заводе слесарем-инструментальщиком.

В 1918 году М. И. Калинин на-

значается комиссаром народного хозяйства Петрограда. А Я. П. Кубышкин в том же году был комиссаром Центрального управления артиллерийских заводов. Не общались они не могли.

Не установлено точно, встречался ли Я. П. Кубышкин лично с В. И. Лениным, но что Владимир Ильич знал о Я. П. Кубышкине, — несомненно. В сельском томе «Биографической хроники» в записи от 31 мая 1919 года говорится: «Ленин читает письмо Совету Оборонного управления при Центральном правлении артиллерийских заводов Я. П. Кубышкина с просьбой назначить время для беседы по вопросу о подчинении Совету Оборонного управления порядка в производстве патронов; пишет на письме резолюцию: «Красину и Склянскому. Ваше мнение»».

Людмила Яковлевна, дочь Я. П. Кубышкина, передает в заводской музей «Трудовой список» (трудовой книжке) отца, ряд фотографий, его письмо-открытку из Аме-

## ЛЮДИ НАШЕГО РАЙОНА УВЛЕЧЕННЫЙ ЧЕЛОВЕК

Василий Васильевич Синицын — уроженец нашей местности. Ему уже за семидесять, а он все работает. Да не где-нибудь в тепле и уюте, а водителем автомашины.

— Вот уже сорок лет «скручу баранку», — гордится он. — В нашей семье любовь к транспорту ископаемых веков. Дед мой возил пассажиров на «линейке», отец, увлеченный с фабрики Саввы Морозова, работал в Москве слесарем по ремонту автомобилей, сын Николай — шофер, второй сын Алексей водит мотоцикл...

В 1934 году Яков Павлович был откомандирован на учебу в Высшие академические курсы командного состава промышленности срочком до 1 июля 1935 года. На этом записи в «Трудовом списке», переданном в заводской музей Людмилы Яковлевны, кончаются.

**А. СНИЦЫН.**

В ЛЕТОПИСЬ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ

## ГОРДИМСЯ ЗЕМЛЯКАМИ

Что знают о Великой Отечественной войне сегодняшние мальчишки и девочки? А может быть, и не надо напоминать им об ужасах кровопролитной битвы, которая длилась четыре года? Нет, советские граждане, даже самые юные, должны знать, какой ценой завоеван мир, чтобы стойко охранять его в будущем.

Линия фронта не проходила через наш город Лыткарино, но она проходила через сердце каждого советского человека, где бы он ни жил. И не надо ездить за тридевять земель, чтобы встретиться с людьми, делавшими историю. Герои живут рядом: в нашем Подмосковье, районе, городе и даже на нашей улице. О них и рассказывают экспонаты комнаты боевой славы лыткаринской средней школы № 3.

Операция «Летопись Великой Отечественной» помогла юным краеведам познакомиться с участником обороны Москвы нашим земляком топороватчиком П. Ф. Трошиным.

... Это было на Малоярославском направлении. Артиллерийский полк, в котором служил Павел Федорович, получил приказ занять деревню Воробьи и остановить движение фашистов на Москву. Ценою многих жизней был взорван мост через реку Нару, а наступавшие obrabнены в бегство. В одном из немецких блиндажей Павел Федорович обнаружил полевой бинокль, с которым не расставался до самого Берлина. Теперь этот бинокль — экспонат нашей комнаты боевой славы, а старший сержант запаса П. Ф. Трошин стал другом лыткаринских школьников. Кроме трофейного бинокля Павел Федорович подарил нам масштабную линейку и другие инструменты — спутники своей боевой юности. А его увлекательные рассказы настолько заинтересовали красных следопытов, что составили боевой славы организован поход по маршруту «Лыткарино — Наро-Фоминск — Воробьи — Малоярославец» и ознакомились с местами, где держал оборону артиллерийский полк.

Побывали красные следопыты и на месте гибели партизана-разведчика Федора Сафонова, именем которого названа одна из улиц города Лыткарино.

... Отряд по приказу командования выходил из тыла противника. Федору пришлось длительное время одному прикрывать его отход, так как двое других товарищей, оставленных для этой цели, были вскоре сражены вражескими пулями. Израненный, он держался до последнего патрона, а когда стрелять стало нечем и автомат умолк, подпустил фашистов поближе и взорвал себя и многих из них гранатами. Это было близ деревушки Ахматово, в 30 километрах от Верей.

Посетив деревню, мы встретились с Анной Федоровной Шалубиной и ее дочерью. Имя семерых детей, она доставляла партизанам продукты и воду. Анна Федоровна помогла нам сориентироваться на местности и представить, как свершился немеркнущий в сердцах земляков подвиг Федора Сафонова.

О своем походе мы рассказали ребятам и матери героя — Александре Сергеевне, которая живет на той же улице, где стоит наша школа.

Пробудить у учащихся чувство глубокой благодарности к тем, кто отстоял нам право на счастливую жизнь, учить их мужеству на примерах героев-земляков, помочь осознать свое место в строю поколений — в этом видит свою главную задачу советская комната боевой славы лыткаринской школы № 3.

**Ирина САБУРОВА,**  
председатель совета комнаты боевой славы.

ОХРАНА ПРИРОДЫ — ДЕЛО КАЖДОГО

## НАШИ АКТИВИСТЫ

Немало добрых дел на счету малоховской организации Всероссийского общества охраны природы, которая насчитывает 6398 членов. Работой ее руководит поселковый совет ВООП.

Для жителей Малаховки за последние два года прочтено около 50 лекций, около 200 бесед. Посетители кинотеатра «Союз» уже привыкли к тому, что после десятиминутной беседы по охране природы демонстрируется короткий кинофильм по такой же теме. На предприятиях и в учреждениях созданы уголки «Человек и природа». Много сил вкладывает в поручения дело руководитель секции по пропаганде бережного отношения к природе Б. Г. Пригоровский.

Еще сложнее работа секции озеленения, которой руководит сейчас К. С. Шедова. За отчетный период в поселке посажено около 1,3 тыс. деревьев и 11,5 тыс. кустарников. В настоящее время секция разрабатывает многолетний план озеленения Малаховки.

На виду и работа секции цветоводов, которую возглавляет К. А. Иванова. А секция охраны животного мира стала особенно популярна среди юных любителей природы. Руководитель ее К. К. Сас привлекал к работе учащихся школ и учителей-биологов.

**Л. БУДИНА,**  
председатель совета ВООП.

## БУДЬ ХОЗЯИНОМ!

Красота, привлекательный вид нашего города зависит от нас самих, от того, как мы заботимся о чистоте, благоустройстве, озеленении.

Но находятся, к сожалению, люди, которые по-своему понимают слово «хозяин». Не считаются с интересами большинства, такие «хозяева» делают как им лучше и удобнее.

Жители дома № 10 с улицы Л. Толстого А. М. Гостев и Д. С. Бочаров, например, порубили вишневые деревья в зеленой зоне между корпусами № 3 и № 4. Такая, с позволения сказать, «работа» понедобилась порубичкам для строительства погребов ради удовлетворения потребностей Гостева.

Инспектор ВООП А. Г. Карпова составила акт на незаконные порубку зеленых насаждений и рывте котлована. На днях административная комиссия исполкома Люберецкого горсовета вынесла решение о засыпке котлована, восстановлении зеленых насаждений. Виновные подвергнуты штрафу — по 10 рублей каждый.

Когда проходишь или проезжаешь по улицам городов и поселков нашего района, сразу бросается в глаза, где есть хозяин, а где его нет. Вот, к примеру, проспект Лермонтова. Невысокие, одноэтажные строения, но вид привлекательный — всюду чистота, ровные ряды деревьев, других насаждений. И вдруг, словно бельмо на глазу, «выплывает» куча мусора у калитки и забора дома № 154. Владелец его В. П. Нерода строго предупрежден административной комиссией.

Бывает, что ей приходится выносить более строгое решение. Так, личница ресторана «Подмосковный» А. Я. Подьяблонская во время и после торжеств допускала на рабочем месте и прилегающей к нему территории антисанитарное состояние. Административная комиссия подвергла продавщицу штрафу в размере 10 рублей.

**Н. ОБЛАПЕНКО,**  
заместитель председателя административной комиссии исполкома Люберецкого горсовета.



После длительной оттепели наконец установилась по-настоящему январская погода. Принадлежали в зимние пушистые шубы ели и сосны.

Меняет лесные опушки люберчан в выходные дни. Отправляясь подышать свежим морозным воздухом, не забудьте прихватить коры для пернатых друзей: добыть его под снежным покровом им стало трудно.

**Фотозвод Е. ИСАЕВА.**

